

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (1758)

Вторник, 28 ноября 1967 года

Двенадцатый год издания
Цена 2 копейки

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА!

Шахтеры „Томской“ выполнили годовой план

О шахте «Томской» говорят: «мал золотник, да дорог». И это действительно так. Вспоминается интересный случай в те времена, когда только начинали строить эту шахту. Как-то проходчики собрались в небольшой теплушке, оборудованной чугунной печкой. Кто-то подбросил уголька, только что принесенного из выработки, которую проходили для будущей шахты. И вот заметили, что печка заходила ходуном и раскраснелась, вдруг стала менять свои очертания, чуть не расплывалась.

Вот такой жаркий уголь добывается в этой небольшой шахте. Каждые сутки на-гора выдается 1500—1600 тонн угля. И уже не в обиде на шахтеров кузнецкие металлурги — уголек что надо. Если на «Томусинской-1-2» трудно добывать уголь, то на «Томской» его добывать вдвое труднее — томские пласти достигают всего одного метра.

Парторг шахты Эдуард Качанов называет несколько цифр. За ними чувствуешь трудовой ритм дружного коллектива этой передовой на Томусинском руднике шахты.

— В прошлом году наша шахта дала 417 669 тонн угля при плане 397 800 тонн, — говорит парторг. И тут же мы узнаем, что шахтеры «Томской» много поработали, чтобы из забоев шел качественный уголь. Только в первом году пятилетки задание по добыванию коксующихся углей было перекрыто на 40 тысяч тонн. Шахта «Томская» — особая. У нее нет угольного склада. Такие условия требуют особой четкости работы всех служб. И схема — забой — опрокид — вагон — дело нелегкое. Стоит кому-либо замечаться — сразу останавливается вся шахта. Не идет погрузка в вагоны, значит, застыли без движения у опрокида вереницы вагонеток, груженных углем. А раз несвоевременно разгружается уголь, значит, с опозданием участки получат порожняк. Нет порожняка — нет угля..

Но таких остановок на «Томской» не бывает. Добрый ритм взят с первых дней пуска шахты и держится сейчас. В борьбе за угольный поток участвуют настоящие подземные «асы». Один из них — Иван Николаевич Онищенко. Его хорошо знают в Междуреченске. Не каждый шахтер может похвастаться тремя знаками «Шахтерская слава». Он — кавалер трех знаков. А в прошлом году Ивана Онищенко наградили — орденом Трудового Красного Знамени. Да и в бригаде собирались ребята под стать своему бригадиру.

Бес покойный человек Иван Онищенко, знающий шахтер. На

«Томской» уголь добывают комбайнами и только комбайнами. Чтобы лучше шли дела, бригадир пошел учиться на курсы машинистов комбайна.

Знания инженеров, помноженные на опыт таких шахтеров, как Онищенко, помогают коллективу постоянно искать пути, как лучше работать, как больше добывать угля. Комбайн «Донбасс» — хорошо! А нельзя ли лучше? Оказывается, можно. Спустили в шахту комплекс — узкозахватный комбайн с приводами. И в первый месяц новым комплексом добыли угля больше, чем «Донбассом», почти на три тысячи тонн. Значит, нужно держать курс на узкозахватную добчу. Вскоре такой же комплекс у себя, на соседнем участке, внедрила и бригада Василия Харлашкина. И с тех пор со-перники по узкозахватной добче не только соревнуются, но и учатся друг у друга. Правда, пока первенство принадлежит бригаде Онищенко. Она добыла в этом году 13 000 тонн угля сверх плана, а бригада Василия Харлашкина — около 4000 тонн.

Для того, чтобы успешно добывать уголь, нужно своевременно готовить очистной фронт. Это уже задача проходчиков. И здесь, на «Томской», есть подземные склоны. Одну из передовых проходческих бригад возглавляет коммунист Василий Никифорович Слюсарев, бывший фронтовик, человек очень душевный, болеющий за порученное дело.

Если в забое что-либо не ладится, то Слюсарев не выходит из шахты по две-три смены. Такой уж он человек. Но он умеет и спрашивать. Может быть, поэтому на третьем участке шахты, где трудится Слюсарев, неплохая трудовая дисциплина, а его бригада в этом году прошла горных выработок на 40 погонных метров больше задания.

Известна хорошиими трудовыми делами и бригада проходчиков Федора Лаврентьевича Масалова.

Михаил Коханов — молодой парень. Трудится добросовестно. Ему поручили возглавить одно из проходческих звеньев в этой бригаде. И в том, что за 10 месяцев бригада Ф. Масалова прошла 937 метров выработок при плане 885, большая заслуга звена Коханова. Несмотря на молодость, проходчик Коханов — всеми уважаемый человек, активный коммунист, член партийного бюро шахты.

Еще в начале года шахтеры «Томской» собирались вместе: долго и скрупулезно взвешивали свои возможности и решили к 50-летию Советской власти выдать на-гора 13 000 тонн угля сверх плана. Но этот рубеж был взят к 1 мая. Пришло вносить поправку —

15 000 тонн сверх плана. Но и эта цифра просуществовала всего один месяц. Накануне Дня шахтера была назначена еще одна цифра — 25 000 тонн.

Слов нет, обязательство было трудным, но шахтеры «Томской» не подвели.

.. 27 ноября бригада Ивана Онищенко спешила в шахту с одним заданием: выдать на-гора последние тонны угля в счет плана 1967 года.

Мы с парторгом Эдуардом Качановым стоим в откаточном коридоре. Здесь то и дело снуют электровозы. С грохотом сыпется уголь из вагончиков на опрокид. Спешат в шахту длинные составы с порожняком. Вот вдали замелькали огоньки. Они все ближе и ближе. Это привел очередной угольный состав один из лучших машинистов электровоза Николая Ходорика.

Мы смотрим на горки угля, возвышающегося на вагонетках. Еще час назад этот уголь лежал глубоко под землей, веками хранил свое тепло, свой свет и свою энергию. Но к нему пробились шахтеры из бригады Ивана Онищенко.

Машинист электровоза поставил вагоны на опрокид и подошел к нам.

— Ну теперь, наверное, хватит, — говорит он и смотрит на уголь.

— А уголь этот особый.

Мы понимаем смысл слов Николая Ходорика: он привез последние тонны угля в счет годового плана. Победа!

Но борьба за уголь продолжается. И пока мы шагаем в комнату дежурного по шахте, еще два состава с углем медленно подаются к опрокиду. А у погрузочных бункеров грохот — по течке идет настоящая угольная река в вагоны. У вагонов один адрес: Новокузнецк, Запсиб.

Трудовая вахта шахтеров «Томской» продолжается. Впереди еще три года пятилетки. И ее нужно выполнить досрочно. И здесь шахтеры «Томской» на высоте — они полны решимости выполнить пятилетку досрочно. Первый рубеж уже взят. И, конечно, новые победные дела не за горами. Уже в счет своих новых обязательств у горняков «Томской» есть высокий взнос: за два года пятилетки добыто более 50 тысяч тонн сверхпланового угля, из них только в этом, юбилейном году на-гора было выдано 35 000 тонн. С победой, с большой трудовой победой, знаменосцы пятилетки!

Евг. БАТХИН.



На снимке: бригадир проходчиков В. Н. Слюсарев.
Фото Евг. Батхина.

IX Пленум обкома КПСС

Вчера состоялся очередной IX пленум Кемеровского обкома КПСС, обсудивший вопрос «Об итогах выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и задачах областной партийной организации по досрочному выполнению пятилетнего плана». С докладом выступил первый секретарь областного комитета партии тов. Ештокин А. Ф.

В прениях по докладу участвовали тт. Листов В. В. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Войнов Н. С. — бригадир очистной бригады шахты «Капитальная-1» треста «Осинникиуголь», Миловацкий Н. М. — секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината, Жеваго Е. П. — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Смакотин И. И. — первый секретарь Кебулинского райкома КПСС, Сизых Н. Г. — первый секретарь обкома ВЛКСМ, Авдеев Б. Б. — управляющий трестом «Анжероуголь», Наумов Л. Е. — председатель колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района, Гузенко П. В. — председатель облисполкома, Звездов И. М. — начальник Главкузбассстроя, Василенко М. М. — тракторист совхоза «Силинский», Крылов В. Ф. — главный инженер комбината «Кузбассуголь», Кургин Л. Н. — председатель облсовпрофа.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

Пленум решил провести XIII областную партийную конференцию 15-16 февраля 1968 года.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Тов. Чурнита В. М. утвержден заведующим отделом угольной промышленности обкома КПСС.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 декабря на понедельник 4 декабря 1967 года.

Молодежные коллектизы и комитет ВЛКСМ

Комсомольцы карьера «Томусинский-3-4» вместе со всеми трудящимися нашего предприятия вносят достойный вклад в дело выполнения государственного плана добычи топлива.

По инициативе комитета ВЛКСМ создано 7 комсомольско-молодежных коллективов. Они принимают самое активное участие в освоении новой техники. И, надо сказать, что комсомольцы и несознанная молодежь с большим энтузиазмом работает на новейших машинах. Вот почему руководство карьера охотно доверяет молодежи такое ответственное дело, как монтаж новых экскаваторов.

В январе комсомольско-молодежной бригаде Алексея Теплухина мы поручили смонтировать экскаватор ЭВГ-4И № 30. На выполнение этой работы планировалось затратить 504 человека-смены. Фактически

бригада затратила только 196 человеко-смен. Иначе говоря, она пустила в действие экскаватор-гигант на месяц раньше срока.

В год 50-летия Октября комсомольско-молодежные бригады карьера взяли повышенные обязательства и успешно претворяют их в жизнь. В соревновании за высокие показатели на первое место вышла бригада экскаватора ЭВГ-4И № 30, которую возглавляет Алексей Теплухин. Десятимесячный план по вскрыше она выполнила на 168 процентов.

Высокое мастерство использования оборудования здесь показывают машинист экскаватора комсогр бригады Валерий Одинцов, помощник машиниста комсомолец Василий Теплухин. В их руках агрегат действует безотказно.

Комсомольско-молодежную бригаду экскаватора ЭКГ-8 № 198 возглавляет

коммунист Виктор Яковлевич Тихомиров. 123 процента — таков ее показатель выполнения производственного задания. Этим коллективом бригады во многом обязаны комсомольцам: машинисту экскаватора Владимиру Кухоруку и помощнику машиниста Назиму Темирову, всегда перевыполняющим производственные нормы.

Хорошо работает комсомольско-молодежная смена горного мастера члена ВЛКСМ Геннадия Журавлева. Десятимесячный план она выполнила на 103,7 процента.

За достигнутые показатели администрация карьера премировала все три коллектива.

Успехи молодежных коллективов отражаются на доске показателей, о них сообщают и стенная печать.

Однажды в комитет ВЛКСМ пришел бригадир комсомольско-молодежной

бригады экскаватора ЭВГ-6 № 3 Томозов.

— Не хватает деталей, наш агрегат не выйдет из ремонта в срок. Завалим план, — взволнованно заявил он.

Мы забили тревогу, связались с главным механиком карьера А. В. Поповым. В результате принятых мер агрегат был отремонтирован в срок, предусмотренный графиком.

Членов молодежно-комсомольских бригад мы привлекаем к выполнению общественных поручений, занимаясь о повышении их знаний. Все эти бригады объединяют около 70 человек, большинство из которых учится.

Достигнутый успех придает комсомольско-молодежным коллективам новые силы. С удвоенной энергией сейчас они борются за перевыполнение годовых планов.

Г. БЕЗРУКАВЫХ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

147 лет со дня рождения Фридриха Энгельса

А ВГУСТ 1893 года. В зале городской филармонии — самом большом здании Цюриха — партер, ложи, хоры полны людей. Идет заключительное заседание третьего конгресса II Интернационала. В двенадцать часов дня неожиданно трибуне подходит высокий, держащийся прямо старик с большой белой бородой и веселым, отважным взглядом.

— Энгельс, Фридрих Энгельс... — покатилось от ряда к ряду, из партера на хоры. И восторженные приветствия, каких не слышали еще стены старого зала, понеслись к сцене, к трибуне...

Выждав, Энгельс начинает говорить. Сначала по-английски, затем на французском и немецком языках. Он с первых же слов напоминает товарищам о Марксе. Почести, которые ему оказывают, он принимает «лишь как сотрудник великого человека, изображение которого висит вот там». И, протянув руку, он указывает на портрет, с которого в зал на собравшихся смотрит Карл Маркс.

... Вена, 14 сентября 1893 года. В огромном зале сотни представителей австро-венгерских социалистов слушают выступление Фридриха Энгельса, в честь которого они сюда собрались.

Что ответить на их искренние приветствия? И снова первые его слова посвящены Марксу:

— Уважаемые товарищи! Я не могу покинуть этот зал, не выразив глубочайшей благодарности за незаслуженный прием, которого я удостоился сегодня вечером. Могу лишь сказать: к сожалению, славу моего покойного друга Маркса суждено пожаловать мне. В таком смысле я принимаю ваши овации. Если мне удалось что-нибудь сделать для движения в течение пятидесяти лет моего участия в нем, то я не хочу за это награды. Лучшая награда — это вы! Наши люди томятся в тюрьмах Сибири, они находятся в золотоносных рудниках Калифорнии, повсюду вплоть до Австралии. Нет страны, нет ни одного большого государства, где бы социал-демократы не были силой, с которой все должны считаться. Все, что совершается в мире, совершается с оглядкой на нас. Мы являемся великой силой, которой нуждается вся страна, от которой зависит больше, чем от иных первоклассных держав. Это моя гордость! Мы жили недаром, и мы можем с гордостью и удовлетворением посмотреть назад, на наши труды...

Что это — скромность? Да, конечно. Но в ней ли только дело? А стремление, чтобы имя друга, его жизнь стали призывным примером для других, для тех, кто будет выбирать путь в жизни?

Стремление это — лучшее свидетельство истинной дружбы, той, которая не умирает и после смерти одного из друзей.

Борьба постоянно отвлекает Энгельса от теоретических исследований. Только через десять лет после начала работы над рукописями вышел из печати третий том «Капитала». Четвертая глава в этой книге, значительная часть других глав написана Энгельсом по тем данным, которые появились после смерти автора «Капитала». Остаются незаконченными собственные, давно начатые работы по истории Ирландии, рукопись «Диалектики природы»... Зато основная часть великого произведения друга увидела свет.

Нет, не угаснет память о друге, пока бьется сердце, пока есть вера в то, что верил друг, пока идет борьба, которую вели оба за благородные, светлые цели.

Без борьбы не было бы их дружбы, без борьбы нет для них жизни. Не потому ли Энгельс напишет товарищам:

«В тот момент, когда я окажусь не в состоянии бороться, пусть дано мне будет умереть». (Из книги Л. Видгопа и Я. Сухотина «Дружба великая и трогательная»).

Кому верить?

Жителей из 33-й квартиры в доме № 22 по Советской улице — три семьи водителей Томусинской автобазы — выселили еще в июле: квартира подлежала капитальному ремонту. Ремонт начался дружно. Руководители ЖКО карьера «3-4» авторитетно тогда заявили им:

— Как-нибудь переберетесь на новом месте, а через месяц, самое большое; мы вашу квартиру отремонтируем.

Быстро сняли листы сухой штукатурки, разобрали гнилые перегородки, кое-где сорвали тронутые грибком полы, вынесли кучи мусора, и... на этом дело затормозилось. С середины августа начали работать так: сегодня в квартире четыре плотника, завтра — два, а послезавтра ни одного. За 4 месяца в квартире сумели настелить полы в двух комнатах (около 30 квадратных метров), заново установить

вить 4 межкомнатных перегородки (около 50 кв. метров) и все. Одним словом, сделали столько, сколько легко могли бы сделать три добросовестных плотника за 15—16 рабочих смен. А ЖКО на выполнение этого мизерного объема работ затратил около 400 человеко-смен. Вот так темпы!

И заработок у плотников был приличный — на 4-й разряд 130—140 рублей в месяц.

Почему же так долго ремонтируют квартиру № 33? Может быть, не было материалов? Нет. Брусков, реек, досок, гвоздей было вволю. А все дело в том, что никуда не годится организация труда на ремонт, отсутствует контроль за ним. Все пущено на самотек. Плотники работают, не зная ни норм, ни сроков. Строительный мастер ЖКО А. И. Шишкова за 4 месяца не удосужился выдать на

рукам рабочим даже наряда. А ведь это строго обязательно!

По телефону в редакцию начальник ЖКО тов. Кузьмин сообщил, что к новому году квартира будет отремонтирована полностью (вот тебе и «месяц!») и что сейчас там работы идут полным ходом.

— ... Форсируем, форсируем, — говорил он, — 4 плотника и 5 штукатуров уже давно там трудятся. — Этот разговор состоялся 22 ноября. Заглянули в эту квартиру тут же после разговора по телефону. И вот что оказалось: работает один-единственный плотник. Разговорились.

— Пожалуй, к 8 марта квартиру отдадем, — сказал он. — Да и как можно раньше? Работает нас один или два, иногда три человека. И тех иногда снимают на ремонт конторы. Вот в субботу и вчера мы со-

всем здесь не работали. А что касается штукатуров — тут их еще ни одного не было, хотя перегородки полным ходом штукатурить можно.

Так как же это так, тов. Кузьмин? Кому верить?

Прикинем оставшийся объем работ. Плотникам осталось настелить 25 квадратных метров полов, смыть в санузле 20 квадратных метров деревянных перегородок, установить 6 дверных коробок и навесить полотна; штукатуррам — штукатурить и побелить не более 260 квадратных метров стен и 8—10 откосов. Вот и все.

Это такой объем, который без пятыни 4 штукатур-маляра и 3 плотника могли бы с успехом выполнить за 10—12 рабочих смен. Но для этого надо правильно организовать труд этих людей, создать им условия, помочь им и ежедневно контролировать работу. А это входит в прямые обязанности мастера тов. Шишковой.

И. МИХАИЛОВ.

29 ноября — национальный праздник Югославии

Красноречие цифр

Официальная статистика гласит: до войны Югославия принадлежала к числу экономически самых отсталых стран в Европе. Три четверти населения жило в деревнях, имея небольшие земельные наделы. Немецко-фашистская оккупация и война усугубили и без того тяжелое положение югославских трудящихся. Около половины существовавших до войны предприятий было разрушено, почти полностью был уничтожен же-

лезнодорожный транспорт, около 3,5 миллиона жителей осталось без кровя.

Неизвестно изменился облик Югославии в послевоенные годы. Воздвигнуты многие сотни заводов, фабрик, рудников, энергетических предприятий, выросли новые города и рабочие поселки, проложены железнодорожные и автомобильные магистрали. В годы народной власти развилась тяжелая промышленность.

В королевской Югославии отсталым было и сельское хозяйство: во всей стране насчитывалось не больше 2 тысяч тракторов, у 400 хозяйств из каждой тысячи не было даже плауга. Сейчас в югославском сель-

ДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ

ском хозяйстве работает 45,5 тысячи тракторов, 11300 комбайнов, около 4 тысяч грузовых автомобилей. В село пришли книга, кино, читальня, радио, телевизор.

Важные изменения про-

изошли в Югославии в области народной власти — гармоническое развитие всех национальностей и национальных меньшинств. В братской семье народов Социалистической Федеративной Республики Югославии они добились расцвета во всех областях экономики, культуры и науки.

На стапелях верфей, расположившихся по Адриатическому побережью, сооружаются суда самого различного тоннажа... В минувшем году в Югославии было построено 36 судов общей грузоподъемностью свыше 330 тысяч тонн. Сейчас югославские судостроители сооружают суда водоизмещением до 46 тысяч тонн.

Суда, построенные на югославских верфях, плавают под флагами более 30 стран. Одним из главных импортеров югославских су-



дов является Советский Союз. Г. КИСЕЛЕВ, корреспондент ТАСС. Белград.

НОТ — на новую высоту

Решения XXIII съезда
КПСС — в жизнь

В НАСТОЯЩЕЕ время в нашей стране осуществляется непрерывный рост производства промышленной продукции. За пятилетие добыча угля увеличится на 87—97 миллионов тонн и составит в 1970 году 665—675 миллионов тонн. Добыча кузнецких углей к концу пятилетки составит не менее 118—121 миллиона тонн в год. Рост добычи угля намечено обеспечить без увеличения численности работающих и при этом значительно улучшить условия труда шахтеров. На шахтах комбината «Кузбассуголь» при увеличении добычи угля на 18,9 процента производительность труда возрастет на 14,9 процента. Это значит, что 80 процентов увеличения добычи угля за пятилетку должно быть достигнуто за счет роста производительности труда.

Одним из путей неуклонного подъема эффективности промышленного производства, намеченных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и XXIII съездом партии, является широкое внедрение научной организации труда.

Научная организация труда призвана решать следующие задачи: обеспечить неуклонный рост производительности труда на основе всемерной экономии рабочего времени; создать условия для гармоничного развития человека в процессе труда; всемерно повышать культуру труда; обеспечивать правильное сочетание материальных и моральных стимулов; развивать творческую активность и самодействительность трудящихся. Это значит, что внедрение научной организации труда — комплексная задача, решение которой под силу только всему коллективу предприятия. Следовательно, в работе по внедрению НОТ должны участвовать не только работники отделов организации труда, но и технических служб, физиологи, психологи и даже художники.

Иными словами, НОТ — это такое движение, которое в современных условиях охватывает всех работающих. И поэтому задача, которую в свое время поставил В. И. Ленин — учиться работать, — должна решаться в нынешних условиях применительно к современной технике и формам организации производства.

Для улучшения работы по организации труда на шахтах нашего треста в 1966 году были созданы специальные службы — отделы НОТ — на двух шахтах «Томусинская-1-2» и «Томусинская-5-6». Инженеры НОТ появились на шахтах «Усинская» и «Томская». На других предприятиях треста имеются или специальные работники или ответственные за внедрение НОТ из числа должностных лиц предприятия.

На шахте «Томусинская-5-6» за время работы отдела НОТ разработано 10 планов улучшения организации труда. Каким же образом строится работа от-

дела НОТ на шахте? Большие возможности имеются в снижении трудоемкости погрузочно-разгрузочных работ на промплощадке шахты, хотя для этого требуется и большие капитальные затраты на строительство складских помещений, приобретение и сооружение подъемно-транспортных средств.

Наиболее трудным является разработка организационно-технических мероприятий по совершенствованию организации труда, улучшению условий труда и т. п. Это как раз является вторым этапом в разработке планов НОТ, выполнение которого немыслимо без широкого привлечения специалистов и передовых рабочих.

Очень активное участие в разработке планов научной организации труда принимали рабочие и руководители участка техкомплекса.

Большая заслуга в этом начальника участка В. К. Бедарева. По техкомплексу было разработано 43 организационно-технических мероприятия. Всем ясно, что за относительно короткий срок отдел НОТ в составе 2-3 человек не смог бы проделать всю эту работу. Отдельные работники взяли на себя инициативу разработать рационализаторские предложения, направленные на улучшение условий и безопасности труда, надежности работы отдельных звеньев. Так, А. С. Терехин, работающий мастером, разрабатывает инструкцию регулируемых в соответствии с ростом количества рабочих площадок на породовыборке. Н. С. Комаров и С. П. Гурулев, слесарь и механик техкомплекса, разрабатывают приспособление для очистки пластин питателей.

Активное участие рабочих и инженерно-технических работников этого участка позволило значительно улучшить работу техкомплекса. Экономическая эффективность внедрения мероприятий плана по техкомплексу и части мероприятий по внутришахтному транспорту составила 600 тысяч рублей.

Очень плохо работал в первой половине прошлого года участок № 16. Добыча угля по лаве составляла всего 3660 тонн в среднем за месяц. На работу участка обратил внимание отдел НОТ.

В разработке плана организации труда приняли участие не только инженерно-технические работники, но и рабочие, которые подали много ценных предложений. Для обсуждения плана почти все работники участка собрались в один из выходных дней. Внедрение более рациональной организации труда позволило довести среднемесячную добычу угля по лаве до 7 тысяч тонн. В отдельные месяцы добывали более 7-8 тысяч тонн. А это значит, что только за счет снижения условно-постоянных расходов эффективность этих вопросами занимается широкий круг работников, можно полностью га-



Обсуждается очередной план НОТ. Первый слева Бедарев В. К., начальник техкомплекса.

рантировать успех дела. Поэтому, если кто считает, что организация труда — дело служб НОТ, что работники НОТ придут и все сделают, глубоко ошибается. Создание служб НОТ не снижает участие каждого в улучшении организации труда, а, наоборот, повышает роль каждого работника в этом большом деле.

В настоящее время к работе по научной организации труда предъявляются все большие требования. Если на первой всекузбасской конференции работников НОТ в 1966 году в рекомендациях отмечалось о первоочередной разработке планов НОТ на «узкие» места, то на семинарах по научной организации труда, проводимых в этом году в Новокузнецке и Кемерове, иногда даже и руководители, осуществляющие руководство и контроль за работой на данном рабочем месте, вынуждены удивляться. Так, при анализе организации труда рабочих, занятых ремонтом вагонеток, выяснилось, что рабочее время производительно используется только на 30 процентов. Механик участка внутрисхатного транспорта Степанцов не только был удивлен, но даже и сейчас не верит, что это так. А дело в том, что труд этих рабочих оплачивается повременно, и рабочие «не торопились» с ремонтом. А механик не в состоянии постоянно контролировать их. Видимо, необходима другая система оплаты труда, которая бы стимулировала труд рабочих. Мы обратились в нормативно-исследовательскую станцию треста с просьбой разработать нормы выработки на ремонт вагонеток ВД-5,6. Внедрение норм выработки, конечно, повысит производительность труда рабочих вагонеткой мастерской.

Из опыта вчера на шахте «Томусинская-5-6» решили осуществить несколько изменений. У нас возможность несколько ограничена, поэтому разработку комплексного плана НОТ на шахте «Томусинская-5-6» решили осуществить несколько изменений. В первую очередь разрабатываются планы НОТ на службы, обеспечивающие работу основных участков.

Так, разработаны и внедряются планы на участках ВШТ и техкомплекса, комплексный план на промплощадке, охватывающий погрузку, разгрузку, хранение и переработку материалов и оборудования. Внедрение организационно-технических мероприятий планов НОТ по этим службам дает возможность улучшить работу основных участков.

Последующий этап — разработка планов НОТ на очистные и подготовительные забои и системы управления. Все эти планы НОТ в результате станут составными частями комплексного плана научной организации труда на шахте, внедрение которого, в отличие от планов на других шахтах, будет производиться не после его окончательной разработки, а по мере разработки планов НОТ на отдельные участки и службы. При текущем планировании за основу принимается последовательная разработка комплексного плана НОТ по шахте, а выбор рабочих мест для составления планов НОТ производится с учетом «узких» мест.

Это дает возможность более оперативно использовать службу НОТ и одновременно не исключает конечную цель работы на данном периоде — составление и внедрение комплексного плана НОТ в целом по шахте.

ХОТЕЛОСЬ бы, говоря о внедрении НОТ на шахте, затронуть и такой вопрос. Нужны ли специальные службы НОТ? Ведь на некоторых шахтах сейчас имеются по два отдела, занимающихся организацией труда. Большинству известно, что отдел труда и заработной платы по своей численности приработался на выполнении определенных и необходимых функций, а именно: нормирования труда; учете и регулировании заработной платы; выполнении действующих положений об оплате труда; учете и анализе производительности труда и выполнения норм выработки с целью повышения их уровня.

А. ИЛЬИНЫХ,
начальник отдела НОТ
шахты «Томусинская-5-6».

ЗДЕСЬ БУДУТ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ



ФРАНЦИЯ. В феврале 1968 года в Гренобле будут проходить X зимние олимпийские игры. Город расположен в красивой горной местности Французских Альп.

На снимке слева: улица в Гренобле — городе зимних олимпийских игр 1968 года.

На снимке справа: альпийский спортивный центр Альп д'Юэз (окрестности Гренобля), где будут проходить игры.

В Англии любят говорить, что фунт стерлингов является основой основ могущества лондонского Сити — этой крепости английского монополистического капитала. Обеспечение устойчивого положения фунта всегда было одной из главнейших задач английского правительства, и какая бы партия ни стояла у власти — лейбористы или консерваторы — правительство шло для этого на самые решительные политические и экономические меры. Вот почему решение лейбористского правительства 18 ноября провести девальвацию фунта, то есть понизить его курс на 14,3 процента, является самой крайней мерой, свидетельствующей о глубочайшем кризисе, который вот уже много лет подтачивает экономическую систему Англии. Теперь фунт будет стоить 2,40 американского доллара, а не 2,80, как раньше. (В рублях фунт будет стоить 2,16 рубля против 2,50). Это вторая после войны девальвация фунта. Первая послевоенная девальвация была проведена в 1949 году.

Национальная валюта Англии. Фунт является также второй после доллара международной валютой, с помощью которой ведутся расчеты между многими странами, и прежде всего между странами так называемой «стерлинговой зоны», в которую входит большинство стран, составивших когда-то британскую империю. Английский капитал сохранил здесь до сих пор значительное влияние.

Подсчитано, что 35 процентов международной торговли капиталистического мира связано с фунтом стерлингов. Многие страны хранят в английских банках свои валютные запасы, общая сумма которых составляет 4,5 миллиарда

фунтов. Девальвация фунта серьезно ударила по этим странам, и многим из них пришлось волей-неволей последовать примеру

нансов Каллагэн предсказал «ощущимое» повышение цен, и английские газеты уже подсчитали, что цены на хлеб, свинину, масло,

ке правительства, роспуске парламента и проведении новых выборов. Серьезное недовольство имеет место и в рядах лейбористской партии. Однако правительство Вильсона снова заявило, что оно будет следовать прежним курсом как в области внешней, так и внутренней политики. Это означает, что оно будет продолжать наступление на права английского рабочего класса, сохранит «замораживание» заработной платы, урежет и без того недостаточные ассигнования на социальные нужды. А вот военные расходы, которые составляют сейчас громадную сумму в 2 миллиарда фунтов стерлингов в год, будут сокращены всего на 100 миллионов. Правительство снова обратилось за помощью к международным банкирам и запросило у международного валютного фонда заем в 1400 миллионов долларов.

Скелет человека, череп которого подвергался тренировкам, обнаружили археологи на юге Украины — в Херсонской области. По предположению специалистов, больной жил в 3-м тысячелетии до нашей эры, в эпоху энеолита, культура которой еще мало изучена. Украинский антрополог С. Круц частично реставрировала череп. Она установила, что тренировали череп человека примерно 35—40 лет. По расположению лицевых костей можно предположить, что это был мужчина с европеидным лицом, сильно развитой мускулатурой. «Неделя».

Пожалуйте во дворец

Дворец культуры объявляет конкурс на лучшее стихотворение, песенный текст, музыку к песне, частушки, воспевающие красоту родного кузбасского края, города, его славных людей, их труд.

Произведения могут быть различны по характеру — торжественные, лирические, юмористические и сатирические. Лучшие будут включены в программу ансамбля песни и танца, эстрадного оркестра.

Произведения принимаются до 25 декабря с. г.

При дворце организуется академический хоровой коллектива и молодежный вокально-инструментальный эстрадный ансамбль. В ансамбль могут записаться певцы, чтецы, музыканты — исполнители, жонглеры и акробаты (девушки, юноши).

Детский сектор производит запись в хоровой, драматический, танцевальный кружки.

Добро пожаловать в наш дворец!

А. ЗАМИРАЛОВ,
художественный руководитель ДК.

Управлению «Южкузбасслес» для работы в Таштагольском, Мысковском и Междуреченском районах требуются на работу мужчины, отслужившие срок действительной службы в Советской Армии, со средним образованием (оклад 160—180 рублей), мастера, имеющие опыт работы в лесозаготовительной промышленности (оклад 140—155 рублей), инженеры (оклад 165—180 рублей), шофера на лесовозные автомашины МАЗ-501 (оплата сдельно-премиальная).

Семейные обеспечиваются квартирами, одиночка — общежитием.

Обращаться: г. Новокузнецк, Левый берег, управление «Южкузбасслес», отдел кадров, и пос. Майзасс, отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Из-за отсутствия порожней тары срываются выработка молочно-кислых продуктов. Просьба регулярно сдавать молочную тару — бутылки 1 и 0,5 литра из-под молока и кумыса и банки 0,2 и 0,5 килограмма — из-под сметаны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 28 НОЯБРЯ

19.00. Новокузнецкий народный. Рассказ о театре балета Дворца культуры КМК. 19.50. Киножурнал. 20.00. Телевизионные новости. 20.10. Кинохроника. 20.30. «Жаворонок». Спектакль Красноярского ТЮЗа.

СРЕДА, 29 НОЯБРЯ

Показывает Москва. 12.00. Для школьников и младших школьников. «Веселый городок». 12.30. Концерт русской песни и танца. 13.20. Телевизионные новости. 13.40. Э. Хемингуэй. «Прощай, оружие!». Премьера ге-лспектакля (1 и 2-я части). Показывает Москва. 18.00. Матч олимпийских команд по фигурному катанию. Показывает Кузбасс. 20.30. «Барон Мюнхгаузен». Спектакль Красноярского ТЮЗа. 21.55. Киножурнал. 22.05. Телевизионные новости. 22.15. Декабрьский экран.

Томскому строительному управлению для работы в центре города по строительству жилья, школ, детских садов требуются на постоянную работу плотники, каменщики, трубокладчики, землемеры, бетонщики, кровельщики, жестяники, мозаичники-плиточники, печники, дипломированные электросварщики. Оплата труда сдельно-премиальная.

Жилье обеспечивается в порядке очереди, однокомнатное предоставляется благоустроенное общежитие в центре города.

Первичная организация ДОСААФ шахты «Томусинская-5-б» проводит набор на курсы бульдозеристов. Запись производится до 28 ноября 1967 года в горкоме ДОСААФ с 9 до 20 часов.

За справками обращаться в горком ДОСААФ.

Магазин «Турист» производит перерегистрацию очереди на автомобили и мотоциклы всех марок. Перерегистрация производится ежедневно у директора магазина до 5 декабря с. г.

Томусинскому ШМУ-4 требуются бульдозеристы, трактористы, машинисты автокранов, слесари по ремонту механизмов, кочегары паровых котлов, шоферы, слесари-монтажники, слесари-сантехники, электросварщики, главный бухгалтер, сторожа.

Городской автобазе требуются рабочие (женщины) для мойки автобусов и уборки производственных помещений. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров.

Вокруг света

Марафонец в юбочке

ЖЕНЩИНА на дистанции в 42 километра? Такого еще не бывало. Тем не менее, в Канаде впервые в марафонском беге приняла участие «бегунья» (возраст — 13 лет, вес — 38 килограммов). Морин Уилтон из Торонто стартовала в беге неофициально, потому что международные правила не разрешают женщинам участвовать в таком поединке.

Девочка пришла к финишу шестой, оставив позади себя 22 из 28 взрослых марафонцев. Врачи, обследовавшие Морин после ее успеха, были поражены ее отличной формой: она чувствовала себя лучше, чем взрослые мужчины.

У Морин уже появились последовательницы в других странах. Марафонскую дистанцию в 42,195 километра преодолела группа легкоатлеток из города Вальднела (ФРГ). Лучшая из них, 28-летняя Анна Петде — мать двух детей.

Многие тренеры и врачи продолжают считать марафонский бег неподъемным и вредным для женщин. Но есть уже и такие медики, которые утверждают, что женщина чрезвычайно вынослива и, при соответствующей тренировке, марафон для нее вполне посильное занятие.

И. МАЧУЛЬСКАЯ.
«Неделя».

Любопытно!

Скелет человека, череп которого подвергался тренировкам, обнаружили археологи на юге Украины — в Херсонской области. По предположению специалистов, больной жил в 3-м тысячелетии до нашей эры, в эпоху энеолита, культура которой еще мало изучена.

Украинский антрополог С. Круц частично реставрировала череп. Она установила, что тренировали череп человека примерно 35—40 лет. По расположению лицевых костей можно предположить, что это был мужчина с европеидным лицом, сильно развитой мускулатурой.

«Неделя».

Зам. редактора И. А. ТАТАРНИКОВА.

КИНО

«КУЗБАСС» 28-29 Марина

(9, 11, 1, 3, 5-20, 7-10, 9).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28-29 Свадьба в Малиновке

(3, 5, 7, 9).

Шахте «Томусинская-1-2» требуются на постоянную

работу подземные горнорабочие очистного

забоя, доставщики — ткач-

лажники 2 разряда, элек-

трослесари 2-3 разрядов,

мотористы, крепильщики;

поверхностные газоэлектро-

сварщики, электрики, слеса-

ри — сантехники, кочегары,

слесари и доставщики — та-

келажники 4 разряда.

Шахте «Томусинская-5-6»

требуются подземные и по-

верхностные машины

электровозов со сдельной

оплатой труда.

Междуреченский горно-

строительный техникум

объявляет прием учащихся

на подготовительные курсы

по подготовке к сдаче экза-

менов в техникум.

Подготовка будет осущес-

твляться для приема на

диurnalное отделение по спе-

циальностям: открытая раз-

работка угольных место-

рождений (на базе 8 клас-

сов); горная электромеха-

ника (на базе 8 классов);

бухгалтерский учет в уголь-

ной промышленности (на ба-

зе 8 классов).

На вечернее отделение:

открытая разработка уголь-

ных месторождений (на ба-

зе средней школы); горная

электромеханика (на базе

8 классов); бухгалтерский

учет в угольной промыш-

ленности (на базе 8 кл.).

Курсы платные. Заявле-

ния принимаются до 5 де-

кабря.